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o Toate subiectele (1, Il si lll) sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

o Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

 in rezolvarile cerute, identificatorii utilizati trebuie s respecte precizarile din enunt
(bold), iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu
semnificatiile asociate acestora (eventual in forma prescurtata).

SUBIECTUL |

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Indicati care dintre expresiile Pascal de mai jos are valoarea true daca gi numai daca
numarul natural memorat in variabila intreaga n este divizibil cu 2 si cu 7. (4p.)

a. not( (n mod 2=1) or (n mod 7<>0) )
b (n mod 2=0) and (n mod 7<>0)

¢c. (n mod 2=0) or not(n mod 7=0)

d (n mod 7=2) and (n mod 2=7)

2. Se considera algoritmul alaturat descris in
pseudocod:

citeste n (numar natural nenul)
m€<0

S-a notat cu x%y restul impartirii numarului natural x | rrepeta
la numarul natural nenul y si cu [z] partea intreagd a | | c€n%10
numarului real z. | n€[n/10]
- y , y _— | [dacd c>5 atunci
a)  Scrieti numarul afigsat daca pentru variabila n se || c€lc/2]
citeste valoarea 64598. (6p.) | lm
b) Scrieti toate numerele de exact trei cifre care | | m€m*10+c
pot fi citite pentru variabila n astfel incat, pentru I'Péf_lé céand n=0
fiecare dintre acestea, numarul afisat in urma | Scxrie m
executarii algoritmului sa fie 24. (4p.)
c) Scrieti In pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, in care sa se inlocuiasca structura
repetd...pand cénd cu o structura repetitiva de alt tip. (6p.)
d) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)
Proba scrisa la INFORMATICA 1 Varianta 10

Specializarea matematica-informatica

Limbajul Pascal



Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect.

1. Se considera declararea alaturatd, in care variabila | type cerc=record

FIG memoreaza coordonatele, in planul xOy, ale X, y:real;
centrului unui cerc, precum si lungimea razei acestuia. raza:real
O expresie Pascal care are valoarea true daca si end;

numai dacd centrul cercului se afli pe prima|Var FIG:cerc;
bisectoare a sistemului de coordonate al planului xOy

este: (4p.)
a. centru(x)=centru(y) b. FIG.cerc.x=FIG.cerc.y
c. FIG(x)=FIG(y) d. FIG.x=FIG.y

2. O matrice de adiacenta prin care poate fi reprezentat graful
orientat cu 3 varfuri, reprezentat in figura alaturata, este: (4p.)

a. 010 b. 001 c. 00O d 010
001 001 001 101
000 000 001 010

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3. In secventa de instructiuni de mai jos, variabilele i si j sunt de tip intreg si se considera ca
variabila A memoreaza elementele, initial nule, ale unui tablou bidimensional, cu 5 linii $i 5
coloane, numerotate de la 0 la 4.

Fara a utiliza gi alte variabile decéat cele mentionate mai sus, scrieti o instructiune care
poate inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii secventei, tabloul
memorat in variabila A sa aiba elementele din figura de mai jos.

for i:=0 to 4 do 1 2 3 4 5
for j:=0 to 4 do 3 4 5 6 7
....... 5 6 7 8 9
7 8 910 11

9 10 11 12 13 (6p.)

4, Se considera arborele cu radacina, avand 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, cu vectorul
de ,tati” t=(3,3,8,0,8,9,9,4,4,9). Enumerati toate nodurile arborelui care au exact
doi fii. (6p.)

5. Se considera un text cu cel mult 100 de caractere, format din cuvinte si numere, separate
prin unul sau mai multe spatii. Cuvintele sunt formate numai din litere ale alfabetului
englez. Toate numerele sunt reale, pozitive si sunt formate numai din parte intreaga sau
din parte intreaga si parte fractionara, separate prin punctul zecimal (. ).

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura textul, pe care il transforma,
eliminand din componenta sa toate numerele care au parte fractionara. Programul afigeaza
apoi pe ecran textul obtinut.

Exemplu: daca textul citit este

Reprezentat cu 4 zecimale PI este 3.1415 si e este 2.7182

se va afisa pe ecran textul:

Reprezentat cu 4 zecimale PI este si e este (10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Se considera subprogramul p, | function p(m:integer;n:integer) :integer;
definit alaturat. Valoarea Iui | begin
p (210, 49) este: (4p.) if n=0 then p:=1
else p:=1+p(n, m mod n)
end;
a. 1 b. 2 c. 3 d 4

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. Avéand la dispozitie cinci flori diferite, lalea, narcis&, mac, frezie, garoafd, se
utilizeaza metoda backtracking pentru a obtine toate posibilitdtle de a forma un
aranjament floral, stiind ca se folosesc toate cele cinci flori si conteaza ordinea de asezare
a acestora. Primele patru solutii obtinute sunt, in aceasta ordine: (lalea, narcisé, mac,
frezie, garoafd), (lalea, narcis&, mac, garoafd, frezie), (lalea, narcisi,
frezie, mac, garoafd), (lalea, narcisa, frezie, garoafad, mac). Scrieti ultimele
doua solutii generate, in ordinea obtinerii lor. (6p.)

3. Subprogramul tablou are trei parametri:

* n $i k, prin care primeste cate un numar natural (3<n<20, 2<k<10);

= a, prin care furnizeaza un tablou unidimensional care memoreaza un sir crescator de
n-k termeni, din multimea primelor n numere naturale nenule, fiecare astfel de numar
fiind in sir de exact k ori.

Scrieti in limbajul Pascal definitia completa a subprogramului, precum i a tipurilor de

date necesare.

Exemplu: daca n=4, k=3 atunci, dupa apel, a=(1,1,1,2,2,2,3,3,3,4,4,4). (10p.)

4. Fisierul BAC.TXT contine, in ordine crescatoare, cel putin doua si cel mult 10000 de
numere naturale. Numerele sunt separate prin cate un spatiu gi au cel mult 9 cifre fiecare.
Cel putin un numar din figier este par.

a) Scrieti un program Pascal care citeste toate numerele din figier si, printr-un algoritm
eficient din punct de vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate, determina si
afiseaza pe ecran, in ordine strict crescatoare, separate prin cate un spatiu, toate
numerele pare care apar in figier. Fiecare numar se va afisa o singura data. (6p.)
Exemplu: daca figierul are continutul de mai jos

112227 10 10 10 10 24

pe ecran se afiseaza, in aceasta ordine, numerele 2 10 24.

b) Descrieti in limbaj natural (3-4 randuri) algoritmul utilizat la punctul a) si justificati
eficienta acestuia. (4p.)
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